

helyet. Mellettök jobbról, balról Szász Károly és Adeschalki herczeg. A pohárköszöntéseket Hajós kezdte meg Ferencz József-re, Buzogány folytatta Törökre. A hangulat rendkívül derült és testvéries színű volt. Az eszmék különösen a Szász Károly, Ballagi és Jakab Elek köszöntéseikben cikáztak. Menynyire öszszefér a krisztusi kereszténység egymással, mily széles a tér, melyen különböző felekezetűek egymással szeretettel érintkezhetnek és működhetnek, arra a fennebbiek fényes például szolgálhatnak.

Bizony Krisztus lelke volt velünk!

Az Isten áldja meg ama nemes férfiakat, kik jelenlétükkel ez alkalommal diszesítették a fővárosi unitáriusok kicsiny seregét s fokozták annak örömeit. És áldja meg az Isten szeretett főpásztorunkat, hogy nekünk e felejthetetlen napot szerezte!

Főgondnokunk, kinél a fiók-egyház előljárósága szintén tisztelgett, már előbb elutazván Budapestről, nem vehetett részt a leirt isteni tiszteleten.

Bny.

Baldácsi alapítvány.

Báró Badácsi Antal ur ő méltósága f. év október havában földbirtokaiból több ezer holdra menő részt azok gazdasági felszerelésével együtt a magyarországi protestáns egyházaknak adományozta egyetemlegesen. Oly tény ez, a mely páratlanul áll az egyháztörténelemben. Egy róm. katolikus vallású főúr tette ez alapítványt az ágostai, helvét hitű és unitárius egyházak számára, mi által midőn egyfelől az adományozó főúr magas mivelttségének kétségbevonhatlan jelét adta, egyszersmind a hazánkban eddig egymástól jóformán elkülönzött három protestáns felekezetet egymáshoz közelebb hozta. Az adományozási szerződés október 19-én irattott alá a 11 protestáns egyházkerület képviselői, püspökei és főgondnokai által Budapesten, a melynek értelmében az adományozott birtokok azonnal az egyházkerületekre iratnak át, a haszonélvezet azonban a nemes báróé lesz élte fogytaig, hordozván addig a birtokokon fekvő terheket is. Az alapítvány megoszthatatlan és elidegeníthetetlen s célja szegény, főleg építkező egyházak segé-

lyezése, superintendensek és csekélyebb fizetésű lelkészek dotatioja, valamint végre a lelkészek özvegyeinek és árváinak javadalma-
zása. Az alapítványi javak kezelésére egy bizottmány nevezetett ki,
melynek elnöke gróf Degenfeld Imre, alelnöke gróf Lónyai Meny-
hért, tiszteletbeli elnöke b. Baldácsi; tagjai: Török Pál, Péchi Ta-
más, Beóthi Zsigmond, Móricz Pál, Kochmeister Frigyes, Hajós Já-
nos, Szilágyi Sándor és Győri Elek.

Enynyit e nevezetes alapítványról, melynek anyagi hasznát
most még nem is számítva, lehetetlen örömünket ki nem fejezni
az erkölcsi nyereségen felett, mely azzal össze van kötve. Az el-
ső egyetemes protestáns értekezletre adott ez alkalmat. S valóban,
midőn 10 protestáns püspököt, — a nagy-szebeni ágost. hitvallásu
nem volt személyesen jelen — s ugyan anynyi főgondnokot s vi-
lági képviselőt együtt láttunk tanácskozni, egymással szívélyesen
kezet szorítani, bételjesedve éreztük lenni ama nagy parancsolatot:
„Arról ismernek meg titeket az emberek, hogy az én
tanítványim vagytok, ha egymást szeretitek“. Szí-
vünkben üdvözljük az adományozó nemes bárót és üdvözljük a
protestáns egyházak ezen testvéri szövetségét, melynek megszi-
lárdítására a három felekezet püspökei elhatározták, hogy ézentul
évenként egyszer rendre mindeniknél összejönnek barátságos lá-
togatásra ugyan, de egyszersmind a protestáns egyházakat közösen
érdeklő ügyek megbeszélésére. Az első ilyen találkozás 1877-ben
septemberben lesz Miskolczon az indítványozó püspöknél Kun Ber-
talannál.
